



# HOŘEPNICKÝ Z P R A V O D A J

LEDEN 2007

ČÍSLO 1

ROČNÍK IX.

5,- Kč

## ZASTUPITELSTVO OBCE

Místostarosta obce seznámil přítomné s výsledky prvního zasedání mikroregionu.

Zastupitelé obce jednomyslně pověřili pana starostu jednáním s panem Krškem o parcele, kterou tento v souladu se smlouvou nabízí obci k zpětnému odkoupení. Pokud se obci ani panu Krškovi nepodaří najít kupce s tím, že smluvní podmínky přejdou na nového zájemce (obec by ve smlouvě vystupovala jako třetí zúčastněná osoba), obec tuto parcelu od pana Krška odkoupí zpět za předem sjednaných podmínek.

Zastupitelé obce jednomyslně schválili, že prodej parcel na stavbu garáží panu Kucmochtovi a Šemorovi nejdříve posoudí stavební komise. Zastupitelé obce rozhodnou o prodeji na dalším zasedání.

Vzhledem k tomu, že společnost SOMPO zvýšila cenu za ukládání odpadů, zastupitelé obce jednomyslně schválili zvýšení ročního poplatku na částku 400 Kč pro každého trvale hlášeného obyvatele. Poplatek za jeden rekreační objekt byl stanoven na 500,-Kč za rok. Společnosti SOMPO letos obec zaplatí za svoz a likvidaci odpadů částku 350 982,-Kč. Obec se bude i nadále podílet 20% na těchto nákladech. V této souvislosti bylo panu starostovi uloženo, aby do příštího zasedání zjistil veškeré nedoplatky za vodu, svoz odpadu a jiné a seznámil s tímto na příštím zasedání zastupitele. Rovněž byl pověřen jednáním se zástupci SOMPA o možnosti zajištění sběrného vozu k panu Moravcovi ve Březině.

Zastupitelé obce jednomyslně schválili, že i nadále bude obec Hořepník provádět pro obce Arneštovice, Bořetice a Rovná výkon přenesené pravomoci (výkon komise pro projednávání přestupků) a to od 1.1. 2007 do 31.12. 2010.

Pan starosta zastupitele seznámil s chodem pečovatelské služby, kterou provádí Charita Pelhřimov a informoval o ukončení pracovního poměru s paní Hrnčířovou a Jandovou, i když s jejich službami byli klienti spokojeni. Zastupitelé obce byli seznámeni s žádostí ředitelky této Charity o mimořádnou dotaci na provoz pečovatelské služby ve výši 25 000,-Kč. Po diskuzi bylo schváleno poskytnutí dotace ve výši 18 000 Kč (9 hlasů pro, 1 proti, 2 se zdrželi).

Žádost firmy Global o předběžný souhlas s možnou stavbou větrné elektrárny byla 11 hlasy odmítnuta, 1 se zdržel.

Žádost pana Krejčího o poražení vzrostlých stromů u garáží pod hřištěm byla postoupena v návaznosti na rozhodnutí stavební komise ohledně prodeje parcel na stavbu garáží a bude se řešit na dalším zastupitelstvu. Zastupitelé obce byli seznámeni s rozhodnutím o vydání povolení k poražení dvou topolů u židovského hřbitova. Jedenácti hlasy pro, jeden se zdržel, se zastupitelé obce rozhodli požádat o poražení tří vzrostlých jehličnanů na obecním pozemku před panelákem. Dále jednomyslně rozhodli o výměně a obnově lip pod hřištěm a pověřili pana starostu jednáním s p. Neckářovou o následné výsadbě nové zeleně.

Zastupitelé obce vzali na vědomí informaci pana starosty o cenových nabídkách na okna do kabin na hřišti i o předběžném rozpočtu, potřebným na dokončení celé stavby.

Jedenácti hlasy pro, jeden se zdržel, schválili zastupitelé obce žádost o dotaci 140 000 Kč z Programu obnovy venkova s tím, že bude použita na ZTV u bývalé Modety. Dále zastupitelé obce jednomyslně souhlasili s tím, aby se v grantu Strom života žádalo o dotaci v maximální výši 25 000,-Kč na obnovu zeleně pod hřištěm.

Zastupitelé obce jednomyslně schválili rozpočtovou změnu č. 9 a dále jednomyslně schválili rozpočtové provizorium na měsíce leden – únor roku 2007, kdy příjmy a výdaje budou ve výši 1/12 běžných výdajů měsíčně předchozího roku.

Starosta obce informoval o průčtování dotace na Úpravu veřejného prostranství v místní části Březina, dále informoval o průčtování dotace na odstranění povodňových škod v obci.

## HOŘEPNICKÝ REGION

Do funkce předsedy svazku obcí byl navržen a také zvolen p. Vladimír Kotýnek, starosta obce Hořepník. Místopředsedou svazku obcí byl schválen p. Stanislav Suk, starosta obce Arneštovice. Do funkce účetního svazku obcí Hořepnický region byl potvrzen pan Kuran Ladislav.

Do revizní komise byli ustanoveni účetní jednotlivých obcí: p. Kozelská, p. Buchtová a p. Ing. Bušková.

Přítomní zástupci svazku projednali a schválili rozpočtovou změnu č. 2 a 3.

Zástupci jednotlivých obcí souhlasili s komisí přestupků při OÚ Hořepník od 1.1. 2007 do 31.12. 2010.

Přítomní souhlasili se smlouvou o používání počítače v OÚ Arnešovice na vedení účetnictví regionu a souhlasili i s částkou 1000,- Kč ročně na běžné náklady s tím spojené (papír, náplně do tiskárny,...).

V diskuzi byl probírán příspěvek na dítě od obcí pro místní ZŠ Hořepník. Dále se mluvilo o dalším působení a směrech rozvoje regionu a zajištění parketů na další sezónu.

## POHYB PSŮ V HONITBĚ

V tuto roční dobu nastává pro zvěř těžké zimní období. Loňská zima byla pro zvěř velmi krutá a po ní jsme zaznamenali i vyšší úhyn. Zimní období je pro zvěř velkou zkouškou.

Velkým nebezpečím pro zvěř v tomto nelehkém období jsou volně pobíhající psi. Většina lidí si myslí, že pes v honitbě je nebezpečím pouze tehdy, pokud je schopný zvěř strhnout. Uniká nám, že k velkým škodám dochází i z důvodu rušení zvěře. Nebezpečím nejsou tedy jenom velcí psi, kteří mohou zvěř i strhnout, ale i zdánlivě neškodný malý pes, který zvěř prožene. Srnčí má zásoby energie na přežití zimy a když před psem utíká, energeticky se vydá. Potom je více náchylná k nemocem a prochladnutí.

Chtěli bychom proto touto cestou apelovat na vlastníky psů, aby se na věc podívali i ze strany zvěře, snažili se těmito situacím vyvarovat a doufáme, že najdeme u nich pochopení.

Vlastník psa má dány povinnosti ze zákona. Kromě vymezených povinností obecného charakteru má také řadu povinností specifických, vztahujících se k jeho okolí, mimo jiné respektovat zákaz volného pobíhání psů v honitbě.

§ 5 zákona č.23/1962 Sb. o myslivosti pověřuje myslivce přihlížet k zájmům chovu zvěře. S tím souvisí i ochrana zvěře před nepříznivými vlivy a kromě dalšího i před škodlivými zvířaty, tzn. za určitých okolností i před psy. Článek 1 paragrafu 10 říká: „Je zakázáno vlastníkům domácích zvířat, včetně zvířat ze zájmových chovů a zvířat z farmových chovů zvěře, nechat je volně pobíhat v honitbě mimo vliv svého majitele nebo vedoucího.“ Zákon pamatuje na sankci za porušování zákazu, jeho porušení je klasifikováno jako přestupek a může být fyzické osobě uložena pokuta.

Dále zákon opravňuje mysliveckou stráž usmrcovat v honitbě psy, kteří ve vzdálenosti větší než 200 m od nejbližší obydlí volně bez

vlivu svého vlastníka či průvodce zvěř pronásledují, hledají, či se k ní plíží. Toto se nevztahuje na ovčácké, lovecké, slepecké zdravotnické, vojenské a služební psy za předpokladu, že je lze bezpečně rozeznat.

Oprávnění zadržet, usmrcovat a hubit pytláčí psy může vlastník honitby přenést i na osoby, které vlastní platný lovecký lístek.

V zimě, kdy je tzv. doba nouze, musí mít zvěř klid na hledání potravy, zahřátí se a v neposlední řadě se v samicích vyvíjí plody. Sami tedy uznáte, že volné pobíhání psa v honitbě možná udělá radost vám a vašemu čtyřnohému kamarádovi, ale zvěři přinese pouze stres, strach a v krajní situaci i smrt. Myslivecké sdružení Trnávka Hořepník Vás žádá a prosí o pochopení a zamezení volnému pobíhání psů v honitbě.

*MS Trnávka Hořepník*

## SPALOVÁNÍ DOMOVNÍHO ODPADU

...nebo spíše jen jeho spalitelné části vyžaduje zvláštní technologický postup. Ve velkých profesionálních spalovnách se vzniklé kouřové plyny "dopalují" zdržením po dobu několika sekund ve spalovací komoře při vysokých teplotách. Při spalování odpadků, které se přes týden nahromadily v domácnosti, se volí přesně opačný postup - zapálení hromady více či méně spalitelného odpadu ve studeném kotli, často bez pomocného paliva a při nedostatku spalovacího vzduchu. Oheň pouze doutná a z komína pak vystupují zápachající spaliny, které obsahují látky typu dioxinů, furanů a fosgenů - jinak používaných též jako vojenské bojové plyny. Pomineme-li kompostování a obdobné technologie, cesta ke snížení alespoň části domovního odpadu vede přes třídění. V první řadě se snažíme vzniku odpadů předcházet, výrobky co nejvíce používat, ty nepoužitelné pak recyklovat. Papír a polyetylén shoří bez problémů, spalovat PVC a polystyrén v domácím kotli je velmi nebezpečné. Proto pokud spalovat odpad, tak v kotli, který je zahřátý na provozní teplotu, s přebytkem vzduchu a podpurným palivem. Při spalování gumy, plastů, umělých textilních vláken nebo dřevotřísky si ale musíme uvědomit, že z komína nevychází jen obyčejný a nepříjemně zápachající dým, ale i karcinogenní a jedovaté látky.

*zdroj: internet*

## BYLY TO MALÍKOVICE?

Obyvatelé okresu, zvláště Hořepníka, Červené Řečice, Rovné, Březiny a Arneštovic mají vzpomínky, že v minulosti tyto končiny byly českobratrské. Českým bratřím náležel kostel sv. Víta v Pelhřimově a kostel v Rovné. Mezi Hořepníkem a Arneštovicemi si v minulosti lidé ukazovali spáleniště s málo znatelnými zbytky zřícenin. Celá tato oblast je nyní obdělávána jako pole. Mezi lidmi kolovala pověst o vesnici, která se v těchto místech nacházela a která dávno zanikla. Obyvatelé vesnice byli samý Bratr a Husita, nikomu neublížili, proto tu neměli nepřátel. Tak tomu bylo až po bitvu bělohorskou. Duchovní jejich pastýř byl vypovězen a co jsou ovce bez pastýře? A tušili věci ještě horší. "Bíti budou pastýře a rozprchnou se ovce". A přišly věci ještě

horší. Byl vydán výnos, jímž se pod přísným trestem zakazují vyznání nekatolická. Nechtěli tomu ani věřit. Až když začali z Rovné lidé prchat, tu teprve věřili, že je opravdu zle. Když se tu vsí opět bral zástup utečenců, kteří volili raději vyhnanství, než by se zřekli víry otců, utekli s nimi i osadníci. Za zimní noci se shromáždili naposledy na návsi, tu přijali naposled společně Večeři Páně. Všichni opustili ves, ale aby nikdo nemohl se usadit v jejich rodných chalupách, zapálili ves na všech stranách a pak odešli. Ještě se těšili slovy písma: "Já pak shromáždím ovce své", ale těšili se marně. V cizině zanikli bídou a hladem.

*Pramen: Vlastvědný sborník českého jihovýchodu  
III, č. 9, rok 1922  
Jan Jelínek*

**F I R M A**  
**KAREL STAROSTA & SYN**

## **PRODEJ UHLÍ A PÍSKŮ VLAŠIM - LUKAVEC**

NABÍZÍ K DODÁNÍ

### **KVALITNÍ LEDVICKÉ UHLÍ**

**DENNĚ NAVÁŽENÉ VLASTNÍMI KAMIONY**

V třídění: kostka A, ořech 1A, ořech 2A, směs koA/oř1A, směs oř1A/oř2A

**VÝHODNÁ PODZIMNÍ NABÍDKA UHLÍ**

**ko + oř - Důl Jiří 134,- Kč/q bez DPH 159,- Kč/q s DPH**

DÁLE NABÍZÍME

- černé uhlí Ostrava - koks Ostrava - brikety -
- pilařské odřezky - dřevěné brikety - lomové drtě
- okrasné oblázky a kameny - mulčovací kůra - autodoprava

**Skládání uhlí pásovým dopravníkem až do sklepa!**

### **PÍSKY**

třídění - říční, omítkový



**PRO STAVEBNÍKY A FIRMY MNOŽSTEVNÍ SLEVY  
NAD 8t DOPRAVA ZDARMA AŽ K VÁM NA STAVBU**

**PŘÍJEM OBJEDNÁVEK OSOBNĚ NEBO TELEFONICKY**

Vlašim nádraží tel.: 317 846 323, mob: 602 380 196

**Při vytížení vozu dovoz uhlí zdarma i do vzdálenějších míst**

## KAM ZA KULTUROU V LEDNU

### KINO PACOV, VŽDY OD 19:30

5. **RO/C/K PODVRAŽÁKU**, repríza úspěšného českého filmu režiséra Karla Janáka. Teenagerská černá komedie nás tentokrát přivádí do světa mladých muzikantů, kteří se nečekaně ocitnou tváří v tvář praktikám podsvětí, v 16,30 a 19,30 hod.
10. **CASINO ROYALE**, americký dobrodružný film. Film pojednává o začátcích Bondovy špionážní kariéry.
12. **CANDY**, australský romantický film. Volnomyšlenkářská dívka Candy se seznámí s nečestným a nezodpovědným Danem. Jejich víra v nezvratnou budoucnost je neustále žene kupředu. Časem se však oba stávají závislí na drogách.....
17. **LOVECKÁ SEZÓNA**, americký animovaný film. Do života Booga, zdomácnělého medvěda bez jakýchkoliv schopností nutných k přežití v divočině, vtrhne jako uragán vychrtlý a upovídaný jelen Elliot, v 16,30 hod.
17. **LEDEN 2007 - POTOMCI LIDÍ**, britský sci-fi. Planeta Země, rok 2027. Už devatenáct let se nenarodilo jediné dítě. Svět podléhá beznaději a anarchii, hledá příčinu neplodnosti lidstva...
19. **KRÁSKA V NESNÁZÍCH**, repríza úspěšného českého filmu režiséra Jana Hřebejka. Milostný příběh mladé ženy řešící dilema lásky ke dvěma mužům.
24. **SPLÁCHNUTEJ**, britská animovaná komedie. Příběh se odehrává v ulicích britské metropole a překvapivě také pod nimi. Jeho hlavním hrdinou je rozmazlený myšák Roddy.
24. **ĎÁBEL NOSÍ PRAVDU**, americká komedie. V závratném světě newyorské módy, kde nepovedený účes může zabít celou vaši kariéru, je časopis Runway vysněným Olympem všech....
26. **VOLVER**, španělská komedie. Volver znamená – vrátit se – a Pedro Almodóvor se svým novým filmem vrací do kraje svého dětství La Mancha.
31. **NAUKA O SNECH**, francouzská komedie. Laškovná fantazie odehrávající se v chaotickém mozku mladého výstředního muže.

## DALŠÍ KULTURA V PACOVĚ

13. **SPORTOVNÍ PLES** – hudba : Jiří Svoboda – Trio a Melody Band. Sokolovna od 20 hod.
20. **MYSLIVECKÝ PLES** - hudba Melodie Kam. n. Lipou. Sokolovna od 20 hod.
30. **TRAVESTI SHOW SKUPINY SCREAMERS** - kino od 19,30 hod.  
Předprodej vstupenek MKS.

## KULTURA V PELHŘIMOVĚ

18. **FINSKEM SE PSÍM SPŘEŽENÍM**  
Dokument vznikl v březnu 2006 v drsných podmínkách polární zimy, když jeho autor Martin Dufek společně s jedním českým a jedním slovenským musherem absolvoval téměř 500 kilometrů dlouhý trail se psími spřeženími. Cestou museli vydržet třicetistupňové mrazy a byli nuceni přespávat ve srubech, jurtách i bivakovat přímo se psy pod širým nebem. Digitální fotografie a video jsou doplněny o živý komentář a laponskou lidovou i finskou populární hudbu, 19:00, kino Vesmír.

**MYSLIVECKÝ PLES**

hraje  
**UNIVERZAL**  
sobota 13.1. 2007  
bohatá zvěřinová  
tombola,  
půlnoční  
překvapení



## CVIČENÍ ŽEN A DÍVEK

Každý pátek od 19 do 20 hod v tělocvičně ZŠ.  
Přijďte si zacvičit, trochu protáhnout tělo a hlavně se odreagovat. Budeme cvičit vše, o co bude zájem – kalanetiku, aerobic, pilates, cvičení s míči...

## HOŘEPNICKÝ ZPRAVODAJ

Vydává Obecní úřad Hořepník jako nezávislý měsíčník.

Registrováno Ministerstvem kultury ČR pod reg. č. ER 11388.

Odpovědní redaktoři: Z. Zenáhlíková, M. Hupka, e-mail pro příspěvky: [milan.hupka@horepnik.cz](mailto:milan.hupka@horepnik.cz), [obec@horepnik.cz](mailto:obec@horepnik.cz).

Uveřejněné příspěvky nemusejí vyjadřovat stanovisko redakce nebo OÚ Hořepník.

Tiskne NOVÁ TISKÁRNA PELHŘIMOV, uzávěrka příspěvků do příštího čísla je 25. 1 2007.